



垃圾分类并有专人管理。

杭州海底捞分店遭垃圾拒运 昨再次复查基本过关

杭州从去年夏天起已开出“垃圾拒运单”26份 垃圾分类征集金点子,请刷二维码告诉我们

本报记者 孙晶晶 通讯员 张毅恒 文/摄

配料间里只有一个垃圾桶,生活垃圾混装;黄色的其他垃圾桶内有污水,导致倾倒时现场污水满溢……最近一个月,杭州市环境集团清洁直运下城分公司多次发现海底捞绍兴路店存在垃圾分类不规范现象。

6月6日,杭州下城区城管局文晖执法中队对该店开具了《接受调查处理通知书》及《限期整改告知书》,并要求其在6月10日前整改到位,否则将开出“垃圾拒运单”。

昨天是限期整改的最后一天。这家店的垃圾分类是否还是一如往常?管理部门会不会如期开出拒运单?

下午1点,钱报记者跟随下城区“三化四分”办公室、文晖执法中队等单位再次突击检查这家海底捞的垃圾分类情况。

餐厨垃圾、可回收垃圾、其他垃圾三种垃圾桶。

多次沟通效果不尽如人意 开出《限期整改告知书》

据杭州环境集团有限公司清洁直运一分公司负责人王经理介绍,海底捞绍兴路店的垃圾一直由他们负责清运,每天大概26桶。

“在我们分公司管理的辖区内,这样的垃圾量算是多的。”

最近一个月,负责清运该店垃圾的师傅多次发现海底捞绍兴路店存在垃圾分类不规范的情况,例如装其他垃圾的黄色桶内污水较多,导致倾倒时污水受挤压溢出污染周边环境。

王经理这里有一段此前他们在清运海底捞绍兴路店垃圾时拍下的视频。

视频里,清运师傅在把黄色垃圾桶里的垃圾倾倒入黄色垃圾清运车时,里面各色垃圾混装。

更糟心的是,倾倒垃圾时,黄色垃圾桶里的火锅底料也顺着流了一地,现场污水满溢。

王经理说,发现问题后,他们曾和这家海底捞沟通,不过效果并不尽如人意。

6月6日,杭州市下城区“三化四分”办、文晖执法中队及朝晖环卫所等单位联合上门,对绍兴路海底捞火锅餐饮店垃圾分类设置配置及收集、收运情况进行检查。

经检查发现,店内垃圾收集容器配置不规范、垃圾混装等现象依旧存在。

执法人员随即对其不规范行为进行指正,依法开具了《接受调查处理通知书》,并发布了《限期整改告知书》。

昨天下午,执法队员再次来到这家海底捞设置在一楼的垃圾置放点,黄色垃圾桶和绿色垃圾桶摆放得整整齐齐。

钱报记者随机打开了几个垃圾桶,垃圾分类得清清楚楚:菜叶、西瓜皮放绿色垃圾桶,各色包装袋、塑料盒放其他垃圾桶。

海底捞绍兴路店曹店长说,收到《限期整改告知书》后,他们已经单独设置了垃圾桶集置点,还规定了专门的管理人员。

“现在我们已经把垃圾分类加入每位员工的入职培训和考核中,今后也欢迎市民和管理部门监督我们的工作。”

新闻+

征集金点子

下城区“三化四分”办公室相关负责人表示,按照检查情况来看,这家海底捞基本已经整改到位,不会对其实实施拒运处理。

不过接下来,他们会把这家曾经有“不良记录”的海底捞纳入到日常垃圾分类重点巡查对象。

其实,杭州给垃圾分类不规范的小区或单位开“垃圾拒运单”,始于去年夏天。依据2015年出台实施的《杭州市生活垃圾管理条例》第三十三条的规定,生活垃圾收集、运输单位发现收集、运输的责任区域交付的生活垃圾不符合分类要求的,应当及时告知该区域生活垃圾分类投放管理责任人,要求其按要求进行分拣;责任人不分拣的,生活垃圾收集、运输单位可以拒绝接收该区域的生活垃圾。

至今,杭州已经对26个小区、单位开出过“垃圾拒运单”。

杭州市是全国垃圾分类工作首批46个先行先试的重点城市之一。

目前,杭州垃圾分类已覆盖生活小区达3413个、参与家庭203万余户,机关企事业单位2908家,主城区已率先实现全覆盖。

你家所在小区的垃圾分得怎么样?如何将垃圾分类工作做得更好,你有什么金点子?

欢迎大家来评评,可以致电钱江晚报热线96068或在浙江24小时本稿下留言。



浙江24小时APP

扫一扫,留下你的金点子。

整改前偌大一个餐厅内 看不到一张垃圾分类标识

记者来到海底捞绍兴路店。店门口,多了一块醒目的垃圾分类宣传告示牌。

此时,午间用餐高峰期已过,店内客人寥寥。跟着现场执法队员,大家直奔这家餐饮店的后厨。

下城区“三化四分”办专项检查员王伟岸先是来到了厨房配料间。

6月6日检查时,这里原本有一个没有任何标签的垃圾桶,里面萝卜片、西红柿、塑料盒、塑料袋,各种垃圾混装。不过,今天再去时,这个垃圾混装点已经被取消了。

随后,大家又来到和配料间一墙之隔的洗碗间,这里摆放了一个绿色的餐厨垃圾桶。

绿色垃圾桶上贴了餐厨垃圾的专属LOGO,哪些垃圾属于餐厨垃圾,上面标注得清清楚楚。墙上也都新贴上了垃圾标识。

王伟岸说:“已基本整改到位了。”

此外,洗碗间的垃圾也分成三类,设置了

50只塑料袋兑换鸡精一包,300个烟蒂兑换打火机一只 桐庐旧县街道垃圾分类开启“鸡毛换糖”新版本

本报讯 “陈店长,我带了50个烟蒂来,30个小塑料瓶。能换什么呀?”

“蒋大姐,你的这些垃圾都标价啦,它们可以换一个打火机,一袋老酒。”

这是一段发生在桐庐旧县街道的邻里对话。在桐庐旧县的“鸡毛换糖”门店内,生活垃圾被明码标价,可以兑换成居民所需要的生活日用品。

昨天,旧县街道“鸡毛换糖”垃圾分类2.0版本正式上线,街道共五家门店全员上线服务村民。2.0版本不止可以兑换生活用品,还能兑换童书等文化用品。

旧县街道“鸡毛换糖”模式从西武山村起源。“鸡毛换糖”实施前后差别很大。“那些爱抽烟的人,现在都把烟蒂留着兑换打火机,街

上乱丢垃圾的情况少了许多。”数据说明一切,从2016年以来,西武山村垃圾分类兑换的烟蒂有83200多个,废弃的水瓶9260多个,易拉罐1000多个,垃圾袋有35000个。

旧县街道“鸡毛换糖”先后5次登上了中央电视台,并被《人民日报》、光明网、网易搜狐等20多家媒体宣传报道,每周都有大小考察团队前来学习取经。

2.0版本具体有哪些进展?旧县街道党工委书记徐雯解释:“2.0版本可以兑换的东西变多了。最重要的是在垃圾末端处理上会更加精细化操作,未来可期。”

目前,旧县街道在每个村各设一个兑换店,另增设一个流动点。在每月10日、20日、30日上午均开放。



垃圾分类宣传现场,气氛热烈。

本报记者 章然 通讯员 陈娥 周敏洁/摄